

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9602

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, VIERNES 22 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Obra revolucionaria...

Nuestros hermanos que defienden la libertad del pueblo español con las armas en la mano, exigen a la retaguardia que desarrolle la revolución que ellos sostienen con su sangre.

Y, es necesario que las reformas a realizar no queden atascadas en los organismos directores.

El pueblo español exige en estos momentos obra revolucionaria

En torno a nuestra guerra

Las simpatías de la U. R. S. S. por la causa del pueblo hispano

De cada día va en aumento la ola de simpatía internacional hacia la titánica lucha que tiene por escenario la península Ibérica. Procedentes de todas las latitudes llegan a España voces de aliento animándonos a no deder las armas hasta no tener abatido totalmente al fascismo.

Junto con México, es Rusia el país que más calor nos ha prestado en estos difíciles trances. Su ayuda es tan valiosa como desinteresada. Por este motivo la España revolucionaria quedará eternamente agradecida a la U. R. S. S. por la mano que fraternalmente le tiende desde el otro extremo de Europa.

Decimos ayuda desinteresada porque al apoyarnos no lo hace Rusia con la intención de anexionarse ningún palmo de terreno nuestro, sino porque nadie mejor que ella sabe lo que es vivir bajo un régimen de despotismo como era el zarista; porque el pueblo ruso ha vivido en carne propia las horas amargas de una lucha encarnizada contra quienes conciben al proletariado como un rebaño sin voluntad propia; porque sabe que significa hacer una revolución. El apoyo de la U. R. S. S. y sus simpatías por la causa del proletariado ibérico no lo mueve ningún afán de especular con el aprovechando la situación delicada de España, como lo hacen los Estados que ayudan a los facciosos; el gesto del gran pueblo ruso obedece a causas mucho más elevadas, más humanas; es motivado por una profunda compenetración espiritual, en cuya manifestación psicológica se encuentran rasgos tan similares entre la raza rusa y la nuestra.

Ni tampoco bolcheviza Rusia al pueblo español, como esparce intencionadamente la Prensa fascista, pues el pueblo español es mayor de edad e igualmente como no ejerce la U. R. S. S. ninguna coacción con el apoyo que nos presta, España, una vez aplastado el fascismo, dará el rumbo que crea más acertado a su Revolución, tomando y desechando libremente del régimen soviético lo que crea oportuno.

En las mismas páginas de la historia de la Revolución Española figurará la ayuda inapreciable recibida por el pueblo hispano del ruso. Va tan íntimamente ligada a nuestra guerra contra el fascismo, que nunca podrá olvidarse que el primer buque que amarró en puerto español siendo portador de alimentos para nuestros combatientes y niños, izaba pabellón soviético. Su solidaridad les costó también el hundimiento del «Kon somol».

Esta ayuda tan natural y espontánea sólo es posible cuando, como en este caso, existe una compenetración entre el pueblo y los gobernantes.

Y más valioso que el apoyo material que nos ha prestado la U. R. S. S., lo es el moral, de gran significación desde el punto de vista internacional. Ella ha seguido una recta trayectoria que la ha elevado muy por encima del mare magnum compuesto con la incalificable complicidad de otros gobiernos « antifascistas ». Rusia fortaleció su amistad con nosotros porque comprendió desde el primer momento que nos asistía la razón, y se puso a nuestro lado dando la cara, con la frente bien alta, porque sabía que obraba en pro del Derecho. ¡Cuán diferente sería a estas horas la situación española si los Estados que se intitulan democráticos le hubiesen imitado.

Su firmeza y simpatía por nuestra causa la ha mantenido viva incluso entre el nido de águilas que representa la diplomacia europea, levantando calurosa su voz de protesta por tratárenos igual que a los lacayos de Hitler y Mussolini.

Ultimamente acaba de darnos una nueva prueba manifestando Litvinoff a Inglaterra que no suscribirá el pacto de prohibición de envío de voluntarios a España, por lo injusto, aun cuando el gobierno de la U. R. S. S. no envía ningún ruso a España. Rusia no quiere sancionar con su firma esta arbitraria medida cuando ve que mientras le piden estampe su firma bajo dicho compromiso, se deja en entera libertad a las potencias fascistas para que puedan mandar tropas a los rebeldes españoles.

Esta es la conducta rectilínea de la U. R. S. S., el pueblo amigo que honrándose en mantener muy alta su simpatía por nuestra causa, a la vez honra también a la España antifascista.

SECCION ANUNCIOS OFICIALES

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

Una comunicado de la Delegación
En consideración a la falta de espacio suficiente en los periódicos locales a

consecuencia de la actual escasez de papel; y teniendo en cuenta las indicaciones formuladas a este respecto por sus directores en diferentes ocasiones, a partir de esta fecha dejarán de aparecer en este diario las relaciones de personas que aportaban donativos a la Junta de mi presidencia y que según costumbre se insertaban en estas columnas.
Lo que se publica para general conocimiento

cimiento y en particular de los donantes, teniendo en cuenta que su altruismo no habrá de entenderse perjudicado por esta disposición, en consideración a la finalidad de sus donativos, encaminados más bien a conseguir una compensación material a las víctimas de la guerra civil, que a la publicidad de los nombres de las personas que los efectúan.

Mahón 20 de enero de 1937.

El Delegado Presidente,
FRANCISCO MERCADAL PONS

Comandancia Militar de Mahón

Comité de Guerra Auxiliar del Mando

Personal que ha satisfecho multas por no asistir a los ejercicios militares de los Batallones de Reserva:

- Don Juan Cánovas Clar.
- » Alfonso Victori Juan.
- » Juan Torrent Riera.
- » Francisco Llopió Pons.
- » Pedro Tuduri Pons.
- » José Sintés Carreras.
- » Pedro Vallori Llabrés.
- » Miguel Liambies Carreras.
- » Juan Febrer Morlá.
- » Juan Triay Cardona.
- » Pedro Carreras Orfila.
- » Gabriel Pons Pons.
- » Damián Mercadal Coll.

Mahón 18 de enero de 1937.

Comisión Gestora del Ayuntamiento de Ferrerías

Sesión ordinaria de 30 diciembre de 1936

Es presidida por el efectivo don José Febrer Marqués, con asistencia de los gestores señores Pons, Riudavets, Traver, Sansaloni, Morlá y Allés.

Es leída y aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Léase un oficio del señor Delegado del Gobierno de la República en Menorca, interesando sea abonada por este Ayuntamiento 1 013'13 pesetas que proporcionalmente nos corresponde para enjugar el déficit de pesetas 24 825'75, ocasionado por el sostenimiento de los refugiados mallorquines, acordándose proceder al abono de dicha suma máxime considerando está destinado a un fin altamente humanitario.

A petición del Consejo Municipal de Primera Enseñanza de esta villa, y vista que no se reciben las cantidades asignadas para la compra de material para los alumnos, acuerdase comprarles el necesario para los meses de enero y febrero.

Luego se acuerda satisfacer varias cuentas.

Y se levantó la sesión.

Sesión ordinaria de 8 enero de 1937

La preside don José Febrer y asisten los gestores señores Pons, Riudavets, Sansaloni, Morlá, Allés y Traver.

Se aprueba sin discusión el acta anterior.

Acuerdase contribuir con cincuenta pesetas a la suscripción para el sostenimiento de huérfanos hijos de milicianos menorquines.

Contestar un oficio de la Alcaldía de Mahón en el sentido de que este Ayuntamiento ya tiene su presupuesto ordinario de 1937 confeccionado y que es conforme se le asigne la misma cantidad que tenía señalada para el ejercicio de 1936, para atenciones del presupuesto de la Administración de Justicia del Partido de Menorca.

Corresponder a un oficio de la Comisión Escolar de Primera Enseñanza de Baleares, abonando al maestro señor Florit, los mismos jornales que se abonó

LA MUNICIPALIZACION DE LA VIVIENDA

La actual contienda provocada por el fascismo y con ella la revolución en marcha ha tenido la virtud de poder armonizar en gran escala a diferentes sectores, hallándose de acuerdo en que la transformación social tiene que ser grande y que su reconstrucción tendrá que estar cimentada sobre bases sólidas y humanas.

Esta afinidad sólo ha sido posible debido a que estando abierto el camino para todas las realizaciones y poder llevar a la práctica las teorías socialistas y comunistas en lo económico, permitiéndonos a nosotros el exponer iniciativas con libertad ilimitada, que no son más que hacer presente lo que nos es común a todos y todos tenemos la obligación moral de defender y apoyar en todo momento.

En este breve trabajo vamos a tratar de la conveniencia que hay para la colectividad de municipalizar la vivienda, problema que quedaría para siempre resuelto y habríamos dado un paso en firme y de verdadero valor constructivo y uno de los puntos básicos para la nueva sociedad del mañana.

Los que de veras sienten el imperativo de la hora presente tienen forzosamente que sentirse gozosos al contemplar todo un sistema que se derrumba y ver lo que ayer parecían utopías pueden ser realidad hoy si todos ponen algo de su parte y tengan en más estima el interés colectivo que el interés particular y vean en todos los privilegios algo injusto sean quienes sean los poseedores, como injustos seríamos nosotros si intentáramos hacer una revolución para un determinado sector.

A la par que se colectiviza la industria y se estructura la vida del campo forzosamente y para que todo marchara al unísono tenemos que municipalizar la vivienda ya que es el municipio el organismo adecuado para llevar a cabo esta labor, como lo es también el de municipalizar el gas y la electricidad y otros servicios.

Al municipalizarse la vivienda, al administrar el municipio su riqueza, al devolver al pueblo sus bienes, ya que es esto y no otra cosa lo que sucede con las incautaciones y demás medidas, se levantaría la economía de los municipios y permitiría a estos el poder urbanizar la población, sanear las viviendas y construir de nuevas a medida que fueran una necesidad.

Si con la propiedad rústica al pasar de manos de la burguesía al pueblo, surgen problemas que precisan un estudio serio y presentan muchas dificultades, con las fincas urbanas no sucede lo mismo ya que la única preocupación tiene que ser el facilitar vivienda a todos los trabajadores por un precio asequible y equitativo cuyos ingresos serían para la colectividad en vez de ser de unos pocos como ha venido sucediendo hasta hoy y continuará en todas partes mientras subsista un régimen capitalista.

Nadie negará los beneficios que reportaría, el poder llevar a la práctica esta iniciativa, a la colectividad, y algunos municipios no se verían en Menorca en el caso de tener que recurrir por falta de recursos económicos a cobrar uno o dos meses de alquiler a los inquilinos como quien vive de limosna y al día.

Hay que tener en cuenta que toda revolución de tipo socialista como la que se está operando en España tienen que desaparecer un sin fin de privilegios de clase y egoísmos particulares, quedando desilusionados todos aquellos que en toda su vida no han tenido más horizonte ideal que el afán de lucro y aceptaban lo pasado como un régimen de justicia y equidad.

Hacia tiempo que tenía intención de exponer la presente iniciativa, pero otras actividades privaron este deseo mío, más la satisfacción ha sido mayor al ver que hace unas semanas que con el mismo título apareció en « El Bien Público » un trabajo parecido encaminado a llamar la atención al problema de municipalización de la vivienda, problema que no ha creado la revolución sino que la misma abre las puertas para hacer factible la realización de tan importante punto.

Nos reconforta y satisface que no seamos nosotros solos. Es una esperanza el ver que en todos los sectores tanto de la U. G. T. como de otros organismos revolucionarios y por mediación de la prensa hay quien hace recordar la obligación de llevar a la práctica sus postulados ideológicos, postulados que en parte coincidimos todos lo bastante para que los matices y diferencias no puedan entorpecer ni sean obstáculo para su realización.

Alayor 18-1-37.

P. S.

al que actuó como interino señor Antonio Gomila.

Ayudar al vecino pobre de ésta señor Joaquín Florit Andreu con diez pesetas semanales.

Cumpliendo un acuerdo recaído en una reunión celebrada en la Delegación del Gobierno de la República en Me-

norca, hacer cuanto antes la relación de los vecinos de ésta que poseen sumas superiores a diez mil pesetas y asignarles la cantidad que les pertenece abonar y proceder, sin demora al cobro de la cuarta parte para atenciones del paro obrero involuntario.

Y se levantó la sesión.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro Impresión del día

La jornada de ayer ha sido bastante tranquila, los facciosos se han limitado a resistir los ataques de nuestras fuerzas que han llevado la iniciativa en todos los sectores, sin desarrollar empero operación de infantería, excepto en la Ciudad Universitaria.

En la zona del Hospital Clínico, nuestras fuerzas atacaron ayer con violencia al enemigo, con el objeto de conquistar nuevas posiciones de importancia estratégica. El ataque de nuestros soldados, como decimos, adquirió un formidable empuje y aunque los facciosos trataron de resistir, pronto se convencieron de la inutilidad de sus esfuerzos. Fueron conquistadas posiciones de importancia que consolidan la ya ventajosa situación de nuestras fuerzas en la Ciudad Universitaria.

Nuestros cazas actuaron todo el día en servicios de vigilancia y reconocimiento, impidiendo que la aviación negra repitiera la hazaña de bombardear a la población civil de Madrid.

En los restantes sectores del frente Centro, sin novedad importante que consignar, limitándose la actividad a ligeros tiroteos en las avanzadillas sin consecuencias.

Parte de guerra del frente Centro

Poca actividad en los diversos sectores del frente. Nuestras tropas dedicaron a operaciones de fortificación y reconocimiento.

En Aranjuez, se han presentado 3 soldados procedentes de Valdemoro.

En el Sur del Tajo, ligeros tiroteos sin consecuencias.

En Madrid, no ocurrió hoy novedad. Siguen presentándose soldados procedentes de las líneas enemigas.

Después de los últimos combates en los sectores madrileños, nuestras tropas están en una situación ventajosa

Madrid.—Después de los combates del Cerro Rojo, el enemigo toma descanso. Nosotros fortificamos nuevas posiciones. Como atacamos al enemigo por tres sectores, este se halla dominado por nuestros fuegos. Muchas líneas se han sido cortadas y otras batidas por nuestra artillería.

En la Moncloa y Ciudad Universitaria, la iniciativa es de nuestras fuerzas, hoy se ha hecho abortar en este sector un intento de avance del enemigo, cubriendo nuestras tropas nuevos objetivos.

En Guadalajara, nuestra artillería ha cañoneado con eficacia las líneas rebeldes.

La guerra en Asturias

Gijón.—Se han pasado a nuestras filas 4 soldados y 9 paisanos.

Confirmarse las noticias que dan cuenta del terror faccioso que se ha desencadenado en Oviedo. Cada día son asesinadas gran número de personas.

Parte de guerra del frente de Aragón

Sobre nuestras posiciones de Tierz volaron algunos aviones enemigos que ametrallaron nuestras líneas sin consecuencias. Nuestras baterías bombardearon las posiciones de Huesca.

En el Sur del Ebro, a las dos y media, nuestros centinelas observaron que los rebeldes pretendían llevar dos piezas al monte Calvario, nuestras baterías rompieron el fuego destruyendo sus emplazamientos.

Parte de guerra del País Vasco

Bilbao.—Durante el día de ayer hubo relativa tranquilidad. En el frente de Ochandiano tres aviones enemigos lanzaron algunas bombas sin consecuencias.

En el sector de Elgueta, se sostuvo intenso duelo de artillería sin consecuencias. Nuestros cañones destruyeron los pabellones de Vergara de-

dicados a la construcción de material de guerra.

Parte de Marina y Aire

Esta tarde una de nuestras escuadrillas bombardeó las posiciones enemigas del frente de Teruel.

En Madrid nuestros cazas hicieron huir a varios Heinkels, que intentaban bombardear la capital.

Un general faccioso herido en Madrid

Madrid.—Se sabe que el general faccioso Valera, ha sido herido por tres balazos cuando observaba el desarrollo de la lucha en uno de los sectores madrileños.

Contraataque en Málaga

Gibraltar.—Noticias llegadas de Málaga, dicen que los leales han contraatacado con éxito y con gran ventaja entre Marbella y Fuengirola.

Consejo de ministros

Valencia.—Presidido por el Presidente de la República, señor Azaña, celebró ayer Consejo extraordinario de ministros.

Cambiáronse impresiones sobre el actual momento bélico español y sobre la situación internacional.

El discurso de Azaña

Valencia.—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar invitados al acto que se había de celebrar. Uno de los primeros fué el señor Largo Caballero al que se tributó una gran ovación.

Al llegar el señor Azaña, el pueblo lo aclamó, recibéndolo en la puerta el Ayuntamiento en pleno. Entre los invitados figuraban los embajadores de la U. R. S. S. y Méjico, Presidentes de las Cortes y Tribunal Supremo y gran número de intelectuales, autoridades, militares, etc.

El señor Azaña, habló de la situación actual de España, abordando la cuestión internacional. Sus palabras fueron rubricadas con formidables ovaciones.

DEL EXTRANJERO

Billetes de Burgos retirados en Londres

Londres.—Llegó a esta capital el subsecretario señor Bujeda con el Director del Banco de España señor Zabala y varios funcionarios del Estado. Han destituido al Director del Banco de España en esta capital nombrando para sustituirle al señor Puchades Mestre.

Durante su estancia en Londres reorganizarán este centro ocupándose a la vez de la creación de una sucursal del Banco del Exterior en España. También ha intervenido esta comisión presidida por el señor Bujeda en otros asuntos referentes al convenio de Pagos.

Respecto a la fabricación de billetes españoles hechos por Franco para uso de los facciosos se han realizado activas gestiones adoptando medidas para destruir la maniobra. Hasta ahora los facciosos han fracasado ya que en el mercado inglés se rechazan los billetes estampillados en Burgos.

Pruebas de un avión de gran travesía

París.—Se han efectuado con gran éxito las pruebas de un avión cuatri motor destinado a efectuar el viaje de correo entre Francia y América del Sur.

El avión es de marca Hispano Suiza y desarrolla una velocidad media de 300 kilómetros con 18 toneladas de carga.

Las relaciones entre Italia y Hungría

Roma.—El gobierno italiano ha decidido entrar en negociaciones directas con el de Turquía para resolver la cuestión de los estrechos.

Una entrevista

Ginebra.—El ministro inglés de Negocios Extranjeros Mr. Eden ha celebrado una entrevista con el ministro rumano señor Antonescu.

Un formidable debate en la Cámara de los Comunes acerca del conflicto español

Discursos importantísimos

Londres 20.—Mr. Eden comenzó su intervención manifestando que el año 1937 anunciábase como un año en que los problemas internacionales serán de una dificultad aguda pero habrá numerosas ocasiones para salutar la Paz. Por ello es importante que todos, desde ahora, tengan en cuenta la importancia del papel que Inglaterra tendrá que desempeñar este año en los asuntos mundiales y con gran ser será nuestra responsabilidad. El pueblo inglés tiene cada día mayor tendencia a interesarse por la defensa de la paz, esta tendencia es lamentable que no haya sido expresada por todos los pueblos, no porque unas naciones deseen la paz menos que otras, sino porque la absoluta falta de libertad de expansión en esas cuestiones de relación internacional impiden a la opinión mundial el desempeñar el papel que le corresponde.

El Parlamento británico debe ser el Consejo de Estado y todos debemos trabajar con toda nuestra fuerza y no secretamente, sino a la vista de todo el mundo. Pasa a continuación a hablar de los asuntos de España. Aunque el conflicto contiene el peligro de ver a Europa metida en una guerra mundial ha disminuido notablemente.

Voy a decir porque estoy persuadido de que se engañan las potencias facciosas. Nosotros los ingleses estamos firmemente opuestos a la posibilidad de que el Gobierno de España estuviese en manos de extranjeros y no seríamos los únicos en la oposición; 24 millones de españoles estarían con nosotros. La única cosa quizás que nos uniría a los españoles sería un odio común a los extranjeros y si hay que creer en las enseñanzas que nos brinda la historia de España las naciones que menos hayan intervenido serán a las que los españoles guarden menos rencor. No es solo censurable la intervención por un sentido humanitario, es también mala política.

Después de haber aludido al acuerdo anglo-italiano Mr. Eden prosiguió: la política de no intervenir

CARTELERIA

Salón Victoria

SABADO, a las 6 y 9'15. DOMINGO a las 3'15, a las 6 y a las 9'15

Grandiosa reposición de la formidable novela de aventuras

La danza de los ricos

HABLADA EN ESPAÑOL

Interesante asunto de fondo social, gran superproducción «Columbia» por el gran actor GEORGE RAFT y la bellísima JOAN BENETT.

A petición de varios concurrentes, se dará de regalo

Sequoia

Casino del Consey

SABADO a las 6 a las 9'15. DOMINGO a las 3'15, a las 6 y 9'15

Grandioso programa de repisises, las más interesantes y perfectas

El torrente vengador

Caballista «Columbia» por el cow-boy KENT MAYNADR y su caballo Tarzán

EL CUARTO 309

HABLADA EN ESPAÑOL

Intrigante novela de aventuras, por Franco Tone y Una Merkel

ción ha sido aprobada por todos los ingleses, desde aquel día del mes de agosto pasado en que Blum tomó su iniciativa solo empezó a ser criticada cuando se creyó no era respetada suficientemente. En verdad no ha funcionado como deseábamos, pero en su conjunto sigue siendo la que debe continuar en Europa. Una de las mayores críticas que se le hicieron fué la relativa a los voluntarios. El Gobierno inglés hizo cuanto podía para impedir la salida de voluntarios. Francia acaba de votar una ley en el mismo particular y no vacilo en declarar que si todos los gobiernos hubiesen adoptado idéntica política que Francia nos encontraríamos más próximos a llegar a un acuerdo que lo estamos en la actualidad. Mr. Eden fué interrumpido en ese momento por el diputado Mr. Gallagher que le preguntó: «¿si Vd. aprueba política francesa por qué no la sigue?»

Anunció que las contestaciones italiana y alemana llegarán a Londres uno de los próximos días. Expuso a continuación la importancia del problema de reclutamiento en Inglaterra de voluntarios: Empleo la palabra reclutamiento por propio intento. En efecto, los agentes tratan de reclutar jóvenes que quieran ir a batirse a España y sobre todo puedan tripular aviones. Conozco un muchacho al que le han ofrecido 40 libras semanales y gastos pagados con gran prima por cada avión enemigo derribado. Interrumpe Gallagher y dice: «son agentes reclutadores de Franco».

No importa, el sistema es igualmente censurable para unos como para otros, pues no se trata de voluntarios que van a defender un ideal sino de gentes a las que se ofrece dinero para arriesgar la vida.

El jefe de la oposición laborista Attlee dice que en nombre del partido laborista se suma a las palabras de Eden en lo que se refiere a la cooperación entre las naciones. Dijo que en cuanto a los asuntos de España tenía que hacer varias objeciones, pues a su juicio cree absurdo dar trato de igualdad al gobierno y a los facciosos cuando el gobierno Largo Caballero es el único legal en España. En cuanto al asunto de Marruecos llamó la atención sobre una información publicada en «The Times» y dijo que no existe duda alguna de que en el Marruecos español hay una fuerza extranjera muy importante. Censuró al gobierno inglés el no haber protestado ante el gobierno italiano, pues el día siguiente de la firma del Pacto del Mediterráneo desembarcaban 10.000 italianos en Cádiz.

Pidió una política enérgica para los dictadores y terminó: Es hora que cambiemos nuestra actual actitud y nos convenzamos que la no intervención tal como se ha practicado es una farsa. Es necesario que proveamos al Gobierno español de armas para defenderse.

Sinclair, en nombre de los liberales pidió que Inglaterra declare rotundamente a Hitler y Mussolini que la paciencia británica tiene sus límites.

Crosley dice que los partidarios de Franco en España asesinan grandes cantidades de prisioneros. Dice que se calcula en más de 10.000 los alemanes desembarcados en Cádiz. Alemania quiere cobrar su intervención si no con territorios, si con materias primas de España.

Maxton jefe laborista independiente hablo en nombre del frente único. Aprobó la política del Gobierno en cuanto tienda a poner paz al conflicto lo más rápidamente posible, protestó energicamente en contra de las tergiversaciones que tienen por resultado la prolongación de la guerra en lugar de abreviarla. Censuró energicamente al Gobierno inglés el no haber concedido al Gobierno de Valencia único legítimo español, todos los derechos que se conceden a cualquier gobierno legalmente constituido.

Inicia Inglaterra un viraje en su política?

París.—La prensa francesa al comentar el discurso pronunciado por Mr. Eden en la Cámara de los Comunes, cree que Inglaterra está iniciando un viraje en su política internacional y en lo que se relaciona con el conflicto español. La palabras pronunciadas por el ministro inglés de Relaciones Exteriores, indican ya que Inglaterra no reconoce más Gobierno legítimo que el de Valencia y su intención de resolver la ardua cuestión del envío de voluntarios.

Es creencia general que la Gran Bretaña, estrechará sus lazos de alianza con Francia, con cuya nación establecerá un acuerdo para actuar en la cuestión internacional.

La descarada intromisión de Alemania e Italia en los asuntos de España

París.—Han causado sensación en esta capital las declaraciones hechas en la isla de Capri, por el ministro alemán Goering a los periodistas italianos.

Goering, manifestó que ni Alemania ni Italia, puede tolerar que en el occidente de Europa se establezca un régimen bolchevique y que dichas potencia harán toda clase de esfuerzos para impedirlo.

Contrastan las palabras del ministro alemán con las pronunciadas por Eden en su discurso, en el cual afirmó que el conflicto español deben resolverlo solamente los españoles sin intervenciones extranjeras.

Actividad de las escuadras inglesa y francesa

Lisboa.—Dos pilotos que cruzaban en avión el Atlántico han descubierto 40 unidades de la flota inglesa que se dirigían al Sur. Después observaron dos divisiones de la armada francesa que ha fondeado en la isla portuguesa de Madera.

Corfú.—Ha llegado el grueso de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Esta tarde se ha celebrado una reunión preparatoria en la Sociedad de Naciones. El representante de Chile hizo algunas observaciones sobre los refugiados en las embajadas extranjeras de Madrid. Nuestro ministro se opuso a que se discutiera esto por considerarlo improcedente. Así lo acordó el Consejo.

Luego se discutió un informe sobre la comisión sanitaria enviada a Madrid por el Consejo, y que es favorable al Gobierno de Valencia.

Las impresiones hasta el momento presente son de que Alvarez del Vayo ha obtenido un triunfo.

Bombas en Lisboa

Lisboa.—Como protesta por la actitud adoptada por Portugal en relación al conflicto español, estallaron ayer por la mañana, numerosas bombas que causaron grandes daños, aunque no víctimas.

Una bomba explotó en el consulado de España, produciendo daños en el edificio. Otra causó grandes destrozos en el edificio que ocupa el ministerio de Instrucción Nacional. Otra explotó en la emisora Radio Club portugués que tuvo que suspender su emisión y otra en la emisora T. S. H.

Se han efectuado muchas detenciones de súbditos españoles y de algunos ingleses.

MOVILIZACION

El día 23 del actual y a las quince horas se presentarán en el cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes al Batallón de Reserva número 1 y el día 24 y a las ocho horas en el mismo lugar los pertenecientes al Batallón de Reserva número 2.

Mahón, 21 de enero de 1937
El Comité de guerra Auxiliar del mando.

Aviso importante

Compró sellos de correo de todos los países, lotes, colecciones, etc. Ofertas escritas, con detalle a FERNANDO VICTORY JUAN, Mariscal Foch, número 39. Mahón.

Tipografía Mahonesa.- Fermín Galán 41